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Jelefon vármegyénkben.
Ipolyság, június 22.

A Hon ti Lapok már évek előtt vár­
megyénk első rangú közkérdései so­
rában sürgette, és most, mint igen 
jelentős ideát dobta Ipolyság keres­
kedővilága a telefon-t városunk köz- 
szükségletei közé. És most már nekünk 
is gondunk lesz rá, hogy a távbeszélő 
kérdése immár megoldásáig le ne ke­
rülhessen a napirendről.

Hozzászólt már a kérdéshez Egressy 
László, postánk kiváló főnöke is, a 
kinek fejtegetései szerint immár való­
színű, hogy Ipolyság a telefon-állítás 
költségeit egyedül meg nem birja, és 
a távbeszélő megvalósulása egészen 
más utakon keresendő.

Le kell verni ez okból a várme­
gyei telefon akta-csomójáról a port, a 
melyet Czobor László vármegyénk volt 
nagyérdemű alispánja már teljesen elő­
készítve, költségvetéssel együtt terjesz­
tett 1901-ben a vármegye törvényha­
tósági bizottsága elé.

Kiváló terve volt az akkortájban 
alispánunknak, a ki messze megelőzve 
a szomszéd törvényhatóságokat, be­

látta szükségét egy megyei telefonhá- 1 
lónak. Nem rajta múlt, hogy a terv | 
csak terv maradt, és azóta szomszéd­
jaink már vígan távbeszélnek, a mig j 
mi csak most kezdjük sajnálni, hogy 
már régebben nem valósítottuk meg i 
a telefont.

A mint említettünk tehát, először a 
megyei hálózatot kell megcsinálnunk.
A vármegye meg tudja minden erő­
feszítés nélkül azt az összeget terem­
teni, a mi a telefonhálóhoz kell, és 
ezzel szemben arányba sem állíthatók 
azok az előnyök, a melyek a távbe­
szélő utján a közigazgatásra és a 
közönségre háramlanak.

Első sorban vármegyénk törvény- 
hatóságának, de a vármegye tisztika­
rának is a kötelessége tehát, hogy a 
telefon elsárgult aktáit előszedjék a 
levéltárból, és a megyegyülés elé ter­
jesztve, minden tehetségükkel azon 
legyenek, hogy a reálisan felszerelt 
költségvetéssel ellátott javaslat közgyű­
lési jóváhagyást nyerjen.

A másik sürgős feladat Ipolyság 
nagyközség képviselő testületére hárul, 
hogy a megyegyüléssel egyszerre ve­
gye tárgyalás alá ezt a megvalósulásra 
érett fontos közügyet, ugyannyira,

hogy a megyei háló után nyomban 
meglegyen az állami telefon is.

Hisz ezt a korszellem, a modern 
haladás, de mindenek felett a köz 
érdeke sürgősen követeli.

Ipolyság, junius 22.
Rendkívüli közgyűlés. Lits Gyula vármegyénk 

főispánja vármegyénk törve íyhatósági bizottságának 
rendkívüli közgyűlését folyó évi julius lió 3-ik nap­
jának d. e. 10 órájára a vármegyeház dísztermébe 
kitűzte.

A közgyűlés tárgyait előkészítő állandó választmány 
julius hó 2-án délelőtti 10-órakor ül össze.

— Kossuth a magyar iparért. A 
tulipán-mozgalmat, mely hatalmas magyar 
iparfejlesztő akcióvá lett, tudvalevőleg rop­
pant haraggal nézték es nézik Becsből. 
De csak az osztrák gyárosok egy része 
túrta a tajtékot, a többiek megalkudtak a 
helyzettel és azon igyekeztek, hogy a vál­
tozott viszonyokból is leszűrjék a maguk 
hasznocskáját. Nem riadva tehát vissza 
még a hamisítástól sem, elárasztották Ma­
gyarországot, olyan árucikkel, melynek ez 
volt a felirata : Honi gyártmány. Mert ha 
kell, az osztrák még magyarul is megta­
nul. Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter azonban nem nézi szó nélkül ezt az
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boldogság. . !

falóra válik minden vágjam ...
'Tőrré, nagy szerelemmel, lágyan 
simul ljozzád a lelkem 
— én szép Egyetlenegyem !
... Hiszek!... Oly jé igy élni : 
bizva várni, vágyva remélni, 
ljinni, h°3V eljö a nap, eljö az óra 
s nekem nyújtod - Édes. rózsás ajgad cscujra 
.. . Qz az apró, édes jószág, 
a drága, kis kezed, 
ha kezemben nyugtatod, 
már nem fél, nem remeg...
Hiszek benned, s te is bizol bennem : 
ez a boldogság — ugye, Szerelmem!

Hüphestos.

Vármegyénk bibliája.
(Hontvárm eg ge un on ografiájáról.)

Irta: Vlrter Ferenc.

Kedves Szerkesztőm, tisztelt Barátom !
Kényes megbízással tiszteltél meg. vá­

zoljam képét a honti monográfiának. Más 
.szóval: áruljam el csöndben megmunkált 
terveinket és zúdítsam jó eleve magunkra 
a kritikát. Az efféle korai vallomások 
rendszerint ellenség-ébresztéssel járnak;

bízom azonban támogató jó barátokban, a 
kik védelmükbe vesznek, és szívesen tá­
rom fel a monografia-usinálás műhelyét.

A millenáris esztendőben ébredt az esz­
me Jókai Mór ötletéből: gyűjtsük össze 
hazánk dicsőséges múltjának írott emlé­
keit, faluról-falura, vármegyénként. Ad­
junk a jövendő kor kutatójának kész 
munkát, olyan históriáját nemzetünknek, 
amelyhez hasonlót a világirodalom egyet- 
len nációja sem mutathat fel.

— Sziszfuszi munka, merőben lehetetlen­
ség ! — mondta Rákosi Jenő.

Ezzel a biztatással találkozott első Ízben 
az eszme.

De a vállalkozók nem riadtak vissza. 
Az ország legelső tudósai léptek a szö­
vetségbe Iiákosi Jenő elnöklete alatt és 
vezető főszerkesztőül megtették a tudós 
akadémia jeles történészét, Borovszky Samu 
drt. Hosszú névsort kellene leírnunk, 
ha valamennyit idoiktatnók, akik a lehe­
tetlenség e munkájára vállalkoztak. Maga 
.Jókai, koszorús költőnk, biztatta cs tobo­
rozta az országos monográfia-bizottságot. 
A tudás minden ágából a legjelesebbeket 
gyűjtötte maga köré. Igy került együvé 
Berzeviczy Albert, a későbbi miniszter, 
Bcdö Albert, az államtitkár, Rónay Horváth 
Jenő, a honti származású, kiváló hadtu­
dós, ez időszerint már generális; Vécsey 
Tamás, a jogászok korifeusa, Konkoly-Thege

Miklós, a csillagász, Lóczy Lajos, a világ­
járó, fáradhatatlan természetkutató, Fejér- 
pataki László, a nemzeti múzeum igazgató­
őre, Hock János, a pap-szónok, képviselő, 
Csorna József, az akadémikus genealógus, 
Bársony István, az országos hirii szép Író 
és vadász, Fáik Miksa, a bölcs zsurnaliszta, 
Dedek Crescens Lajos, a történész; sőt az 
öreg Szinnyey József is magara vállalta a 
maga részét. És még vagy fél százan, Írók 
és tudósok.

Ez volt a szerkesztő-bizottság, a szel­
lemi tábor, a munkás-kezek nagy szövet­
kezete, a mely belefogott a sisifusi fel­
adatba.

De hát némcsak eszme kell, hanem — 
pénz is. Ez volt az első komolyabb aka­
dály Ki adja? miből adja? és mennyi 
kell? Az utóbbi kérdésre, persze, sietve 
akadt válasz : sok. Sőt több a soknál, mert 
hiszen egy vármegye monográfiájának meg­
írásához és kinyomtatásához ötvenezer 
korona kellett. Ez js takarékos kezeléssel 
futotta csak.

Újra megindult tehát a toborzás, vagyis 
a pénzszerzés, a miniszterek körrendele­
té két bocsátottak ki; maga Széli Kálmán, 
meleghangú pártfogás alá vette az eszmét, 
utána a többi kormányférfiak is, valamint 
az ország hercegprímása. A tudós Aka­
démia a szárnyai alá fogadta a vállalko­
zást, valamennyi hatóság Ígért, és — Ígért.



H O N T I L A P 0 K Junius 23.

újabb osztrák gyalázatosságot s ronclelotet 
adott ki, melynek dicsér6tremé|tó tenden­
ciája az, hogy az osztrák iparnak e rabló­
kalandozásoktól elvegye kedvót. Ez a ren­
delet igy hangzik:

Panasz tárgyává tétetett előttem, hogy 
„honi ipar“ jelzésű és nemzetiszinü sza- 
lagdiszitóssel ellátott külföldi gyártmá­
nyú áruk kerültek forgalomba. Utalva 
hivatali elődömnek 1897. évi május 
30-án 23470. sz. a. valamenyi ipar­
hatósághoz intézett körrendeletére, fel­
hívom a Címet, hogy az I. fokú ipar­
hatóságokat utasítsa, akár feljelentés, 
akár közvetlen tapasztalat utján tudo­
másukra jut, hogy kereskedők hasonló, 
vagy más származású hely tekinteté­
ben tévedésbe ejtésre alkalmas felirat­
tal jelzéssel vagy jelvénnyel árucikket 
hoznak forgalomba, velük szemben az 
1884. évi XVIII. t.-e. 175. pontja alap­
ján a megtorló intézkedéseket azonnal 
alkalmazzák. Budapest, 1906. jun' is hó 
15-én. Kossuth s. k.

A TÁRSASÁG.
(Térzene)

Kedves Szerkesztő,
úgy unatkozom, hogy muszáj magának írnom, 

különben tán el is aludnék !
Az uram a szomszédban alszik — ujujuj, szól­

nom kell neki, hogy ne fűrészeljen ilyen éktelenül, 
mert elzavarja a Múzsát mellőlem !

Néhány hete — hisz megmondtam annak idején 
— Pesten voltam ! No hallja, a inig oda voltam, mit 
csináltak a mi fess asszonyainkból! No tudja — 
engem is érhet ugyan baleset, de egy csöppet sem 
fessek!

Igazán meg vagyok elégedve a Szépítő egylettel 
. . . csak valamivel sötétebb volna 1 Tudja, vesze­
delmes fészek ez a mi városunk, hogy mennyi a 
szerelmes pár! (Úgy epekednek. úgy búgnak ott a 
sétányon, mint valami kalitba zárt gerlepár! Ez szép 
hasonlat — ugy-e?) Minden lánynak hat gaval­
lérja van — egyik-másiknak több is és ez a sok 
ur (van köztük kopasz is) egymás tyúkszemét (par­
don) tapossa, hogy közelebb juthasson a szive bál­
ványához 1 No de jól letaposták az én lábamat is a

minap, pedig csak a Lolát gardíroztam — nagyon 
útjában lehettem 'a gavallérjainak !

Igaz ni! Tegnap 34, értse harmincnégy palack 
cseresznyét főztem be! Bizony Isten! . . Van még 
ilyen gazdasszony a világon 1 ?

A juristák nem csinálnak az idén nyári mulatságot? 
Mi lesz ? . . Hol mulassunk ?

Elég mára, ugy-e ? Hát ég vele Szerkesztő ! üd­
vözli Gita

U. i ! A térzenén eltökéltem, hogy ha rászánom 
magam, csak a kis riporterjével fogok flörtölni. De 
azért ne merjen rólam rosszat gondolni! . .

\ hétről.

— junius 22

— Lits Gyula vármegyénk főispánja hétfőn este 
érkezett haza székhelyére. Julius hó elején néhány 
heti nyári üdülésre Vihnyére fog menni.

—Évzárás a -polgári leányiskolában. 
E hó 20-án és 21-én folyiak le az Ipoly­
sági áll. segített községi polgári leányis­
kola folyó tanévi záróvizsgálatai. A meg­
jelent érdeklődő szülők meggyőződést sze­
rezhettek és szereztek is arról, hogy pol­
gári leányiskolánk megállja a maga helyét 
s oly hézagot tölt be, mely annak nem 
létében nemzeti és társadalmi nevelés te­
kintetében pótolhatatlan volna. Valamennyi 
osztály vizsgán Sztanesek Zoltán dr. kir. 
tanfelügyelő elnökölt. Az elért eredmény 
a megszokott ritka szép. Hegyest Ró'/^'ka 
tanítónő ismét meglepett bennünket egy 
igen szép munkakiállitással, mely nem­
csak disztingvált jó ízlésről, de nagy mérv­
ben gyakorlatiasságról is tanúskodik. Van 
ott kész ruha, kész fehérnemű, színes hím­
zés, horgolás, burkolás és tudja a jó Is­
ten, milyen mindenféle munka. Szép kézi­
munkákkal kitűntek az 1. osztályban 1 fa­
las Margitka, Dnthos Mariska, lvoháry 
Annuska, Matuska .Juliska, Humann Aranka 
és Weinberger Manci, a 11. osztályban 
Csiba Irén ke, Elek Mariska, Franc Margit, 
Gáspárok Irén ke, Horeczky Mariska, Jávor 
Sárika, Jeszenszky Elvira, Kempfner Irma 
és Valach Bözsike, a Hl. osztályban Csal a 
Aranka és Berczeller Olga a színes hím­
zésben, Hatos Kornél ka a fehér- és szines- 
himzésben Heimlich Ilonka és különösen

1 Emeli a* «régiét H e teekfllyt, m«««fle- 
*etl e kBhSgéat, váladékot, éjjeli Ízűdéit
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He a költséget egyik sem akarta vállalni. 
Bizony, szomorú a tudomány sorsa az 
olyan szegény országban, ahol csak száz­
ezer forint juthat a legelsőnek célhoz futó 
paripa számára a nyári lóversenyen.

Hanem hát nem azért kezdték meg a 
monográfusok a munkát, hogy már ennél 
az akadálynál abba hagyják. Találták ki­
adót az Apolló irodalmi részvénytársaság 
képében, a mely < <,,khamar összeboronálta 
a pénzbeli garanciát. Erre megindult az 
altabetmn első betűje alapján választott 
A bauj vármegye földolgozása. És ekkor 
tűnt ki csak, hogy - igazán sisilusi a 
vállalkozás. Jóval egy esztendőn túl tar­
tott, ainig az első kötet kikerült a sajtó 
alól. Persze, még kezdetleges volt, sok 
hibával; de a tartalma mégis sejtteüe, 
hogy talentumok nehéz küzködése ter­
melte a gyümölcsöt.

A szerkesztő-bizottság mindegyre nőtt. 
Izmos tehetség, fiatal erő költözött a kö­
telékébe: Iteiszig Ede dr., a belügyminisz­
térium fogalmazója es sok históriai munka 
szerzője. Az ő hangyaszorgalma éppen be­
leillett ebbe a keretbe, ahol sokat kell be­
tűzni vén írásokból és sok napot kell el­

tölteni a levéltárak vasajtai mögött. A 
megkezdett mii csakugyan haladt és im­
már elértük a tizedik kész kötelet. Tíz 
kötet — tiz esztendő alatt. Nem kell eh­
hez magyarázat, megérti az elllcnségünk is.

Ebben az esztendőben kerül ki a sajtó 
alól Hontvürmegye könyve.

Derék, szívélyes, honti urak szánták rá 
a szabad óráikat, hogy a segítségünkre 
legyenek. Első sorban pedig Majthényi 
Eászló báró, a vármegye hatalmas emlékű 
egykori főispánja, a korona titkos taná­
csosa, a ki egymaga egész históriát élt át 
a honti történelemből. A monográfia elő­
szava az ő finom tollából való. Utána sor­
ban következnek a kötet többi irói: Vitális 
István dr., a selmeci akadémi tudós tanára 
irta a vármegye természeti viszonyait is­
mertető tanulmányt. Malunák Mihály, a 
jeles historikus, nagy elfoglaltsága mellett 
is talált időt, hogy Korpona város emlé­
keit megörökítse. Ság hi Benő ügyvéd Ipoly­
ság múltjába mélyedt, Hőke adatai alap­
ján. A vármegye népéletét festi élénk szi­
liekkel Komoróczg Miklós, rozsnyói tanár, 
a ki hosszabb időt töltött a vármegyében 
az etnográfia tanulmányozására. A gazda-

Hechs Etelka a fehér hímzésben, Mózer 
An tál ka, Oravecz Jolánka, Csermák Ró­
zsi ka és Binetter Aranka kiválóan a szí­
nes himzében ; Gyürky Erzsi, Huber Miéi 
és We.isz Margit a kézi varrásban. A IV. 
osztályban általában kitűntek: Draskóczy 
Margiei, László Katica és Margitka, Vámos 
Margitka és Veszelák Mariska. A tanulás­
ban kitűnő eredményt elért kiváló növen­
dékek a következők : az I. osztályban Da- 
bis Margit, Wertheimer Juliska, a II. osz­
tályban Elek Mariska, Kemptner Irma, a 
III. osztályban Berczeller Olga, Csal a Aran­
ka, Hatos Kornélia, Heksch Etelka, a IV. 
osztályban Draskóczy Margit, Grossmann 
Blanka, Kollár Irma, Kovács Sebestény 
Ilonka, László Katalin, Vámos Margit. Az 
ünnepi Te Deuinut e hó 22-én reggel tar­
tották meg, melyet Pólyákovics Iván ny. 
plébános celebrált. A záróünnepet ma dél­
után 5 órakor tartották meg, melyről la­
punk jövő számában emlékezünk meg.

— A közigazgatás köréből Lits Gyula várme­
gyénk főispánja Hcrczegh József ügyvédjelöltet 1-sö 
osztályú közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

Gazdák tanulmány útja A
Hontvármegyei Gazdasági Egyesület Mo- 
sonvármegye szarvasmarha tenyészetének 
és tejgazdaságának tanulmányozására gaz­
dasági kirándulást rendez. Ipolyságról el­
indulnak o hó 28-án hajnalban, ós vissza­
érkeznek 30-án este. A közbeeső időt a 
lehető beosztással fogják kihasználni mo­
som kiváló gazdasági intézmények tanul­
mányozására. a mi valószínűleg megyénk 
gazda közönségére is fölötte jelentős ered­
ményekkel fog járni.

— Házasság. Vettük alábbi jelentést : Nándori 
Nándory Pál I iontvármegye báti járás főszolgabirája 
és neje szül. Kubány Julia örömmel tudatják Margit 
leányuknak vattai Battha Lászlóval Hontvármegyc 
szolgabirájával özv. vattai Battha Béláné szül vi­
zekéi Tallián Ida fiával f. évi junius hó 30-án Bál­
ban tartandó házassági cgyebekclését. — Hasonló 
jelentést adóit ki Battha László édes anyja is.

— Galarnblövő verseny. A „lionti 
Sport- Club* Ipolyságon, o hó 29- és 30 
ikán galarnblövő-versenyt rendez. A ver­
seny tervezete ez : I Nap. junius hó 29.
1. Délután 2 órakor. Landauer Béla dii- 
Tisztelőidij elsőnek, másodiknak ós har­
madiknak. 3 galamb. Távolság 25 méter 
lét /5 korona (Clubtagnak 5 kor.) 2. Barst

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-
r köhögés, skrofulozis, infiuunza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. f

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Hoche“ eredeti csomagolási,

F. Hsffmm.U Htthe A Ct. Basel (Svájc).

ság és állattenyésztés kérdése többeket 
foglalkoztatott, Tokig Zsigmond nagy bő­
séggel cgybegyüjtölt adatait azután sajtó 
alá rendezte Heller Farkas dr., földmive- 
lésügyi miniszteri titkár, szerkesztőségünk 
tagja. A népoktatás Kill József tanfel­
ügyelő tollán át kerül tiszta világításba. 
Pongrácz Elemér, a lelkes honti kutató, 
aki minden emléket, a mely szülőföldjét 
illeti, évek óta szeretettel gondoz és 
gyűjtöget, nagybecsű följegyzéseket sze­
dett össze a vármegye jeles fiairól, Íróiról, 
művészeiről, tudósairól a legrégibb időtől 
a mai napig. A vallási viszonyokat isméi- 
telik Kudoru János, viski esperes-plébános, 
és Krupecz István, udvamoki lelkész. A 
törvénykezésről Czohor Miklós kir. alügyész 
irt érdekes tanulmányt. Selmecbányáról 
egész irói gárda szolgáltatta a becses em­
lékiratokat; maga, a város polgármestere, 
a nagytudásu történész, Szilnyai József 
királyi tanácsos is időt szakított tenger 
dolga között a monográfia számára. Rich­
ter Ede, a város tudós levéltárosa, a ki 
sok becses adattal gazdagította már a tör­
ténet-irodalmat, a monográfia számára is 
hatalmas munkát végez a történetírásban.

„Roehe“
Kipbaló orroti rendeletre i gyígyaiertiritr- 

bta — Ari Ingenklnl 4.— korona
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hölgyek dija. (Handicap) Tisztolotdij és a 
tótok 507o az elsőnek, 150 százaléka a má­
sodiknak. 5 galamb. Tét. 10 korona. Nyil­
vános versenyben első dijat nyert ver­
senyzők első dij után 1 méter, 2 -4 első 
dij után 2 méter s négynél több első dij 
után 3 méter tőrhátrány nyal. 3. Kendők 
versenye. Tisztolotdij az elsőnek és máso­
diknak. 3 galamb. Távolság 24 motor. 
Tét 10 korona (Klub-tagnak 5 kor.) Csak 
olyanok vehetnek részt, kik galamblövő 
versenyben dijat még nem nyertek. Ezen 
verseny csak legalább 6 versenyző esetén 
tartatik meg. Esetleg felajánlott tistfeletdif 
versenyek és poulok.

II. Nap junms hó 30. 1 Délután 2 óra­
kor. Lits Gyula védnök díj. Tisztolotdij 
elsőnek, másodiknak és harmadiknak. 7 
galamb. Távolság 26 méter. Tét 15 kor. 
(klubtagnak 5 korona.) 2. Nagy-dij. (Han 
dicap.) Díj: 8 versenyző esetén 300 ko­
rona, 10 versenyző esetén 400 koron i, 12 
versenyző esetén 500 korona 15 versenyző 
esetén 600 korona, 20 versenyző esetén 
1000 korona felosztva oly formán, hogy 
az első kap 50 százalékot, a második 30 
százalékot, a harmadik 20 százalékot az 
összegből. Tót 50 korona 10 galamb. 3. 
Vigas^-dij. Tisztolotdij elsőnek, második­

nak. 3 galamb. Távolság 24 méter. Tót 
10 korona (Clubtagnak 5 kor.) 4. Verse­
nyek után poulok.

— Xsti<I<í isliolai vizsgi'ili. Az Ipoly­
sági zsidó elemi iskolában a vizsgálatokat 21 és 
22-én tartották meg. A vizsgálatokat Himmler 
Sándor dr. iskolaszék! elnök vezette, számos is­
kolaszéki tag és érdeklődő közönség jelenlétében; 
A gyermekek feleleteikkel valóságos élvezetet 
nyújtottak a hallgatóságnak és nem mulaszthat­
juk el, hogy utaljunk a tanerők Sch'esinyer Lipót 
igazgató tanító és Spitzer Jakab osztálytanító 
k!váló szakképzettségére és szorgalmára, kik az 
idén is, a héber tárgyakban előirt fokozott tan­
terv dacára, a világi tárgyakban oly meglepő 
anyagot dolgoztak fel. A gyermekek, közül külö­
nösen kiváltak az I. osztályban: Neumann Manci, 
Marok Anna, Singer Juliska, Singer Aranka, Vieg 
Andor, Spitzer Andor, Schwartz Jenő, Gansel 
Sárika, Weiler Gizi, Klein Ilona, Pósa István, 
Pósa Gizi. 11. oszt,. Weisz Ella, Gansel Aladár, 
Link Edit, Both Ilonka, Flesch Stefi, Deckner Sári, 
Lengyel Ármin, Bartos Margit. III. oszt. Lengyel 
Zoltán, Marek Margit, Ostrovsky Ilona, Ostrovsky 
Tivadar, Reinhardt Bandi, Schück Károly. IV. oszt.

Dorn Dezső, Goldstein József, Hoch Jenő, Horeczky 
Lajos. Schwartz Béla, Szügyi Rezsin, Vámos Zsig- 
morid, Weisz Dezső, Marek Andi, Széchényi 
Sándor A vizsgálatok még folynak. Szombaton 
lesz a héber vizsga és vasárnap d. e a záróünnep 
szép programmal.

jlz áll ami fisat r/.sy»/ö /,• fiavtés- 
emelése. A pénzügyminiszter által múltkor 
benyújtott költségvetési törvényjavaslat 
megemlékezik a tisztviselők fizetésemelé­
séről is, amennyiben a szerint be fognak 
töltetni az üresen hagyott 1-ső fokozatok 
és megkapják a 200, illetve 400 korona 
korpotlékot mindazok a IX XI. fizetési 
osztályba tartozó tisztviselők, akik ugyan­
ebben a fizetési osztályban 16, illetve 20 
év óta szolgálnak. Ezzel a Széli Kálmán 
áltál szerkesztett javaslat teljesen végre fog 
hajtatni. Abban a kérdésben, hogy az utal­
ványozandó magasabb összeg mikortól fog 
utalványoztatni, eddig nincs döntés.

— A. botiig-segitd pénzt.iírból. Az
Ipolysági kerületi betegségi tő pénztár igazgató- 
nága csütörtökön Barin Máté elnök vezetése alatt 
ülést tartott, a mikor alelnökivé megválasztották 
Kresfo) Dáné igazgatósági tagot.

Egy hont! csodagyevmek
Sy<?7 Bandiról van szó. a ki Hirschhem Ci­
pót Ipolysági regnlebórlőiiek az unokája, 
és életének nagy részét — mert még csak 
9 éves a kis legény— Ipolyságon töltötte és 
itt is járt az elemi iskola első és második 
osztályába. Már 4—5 éves korában fel­
tűnt hozzátartozóinak nagy zenei hajlama 
és intelligenciája, úgy hogy szülei kópez- 
tetósro Becsbe vitték, és hogy nem is csa­
lódtak a kis Bandiban, a ki valóságos 
csodamuzsikus, azt bizonyítja,hogy kiváló 
tanárok vezetése alatt odafejlődött, hogy 
Becsben nyilvános hangversenyen mutat­
kozott be a császárváros valóban zoneórte 
közönségének, és hogy nünő sikerrel, őzt 
bizonyltja a Neue hr ele Presse május 18- 
iki számának következő bírálata :

„. . . Erősebb érdeklődést keltett egy 
második uj zeneszerző is egy hegedűre, 
csellóra és zongorára irt triónak két vál­
tozatával. S\él Endre ur is az érettsége 
teljében van. Elfogulatlanul kalandozik

Moznrtés Haydin világában, do elárul dol­
gaiban néha, a mi korunkban ritka, gyerme­
kes naivságot. De az olvasó ennek igazi érté­
két is megtalálja, és velünk együtt csodálko­
zik a szerz i tormai készségén, ha meg­
tudja, hogv S\él Endre ur még csak ki­
lenc eves. Valóban a „gyermek muzsikája“ 
a lélekbúvárnak egyre több dolgot ad. A 
gyermek immár nem elégszik meg többé, 
hogy virtuóz voltával csodálatba ejtsen, 
hanoin ott tart, hogy a maga zenéjét maga 
Írja. A kis Szól rendkívüli adományát, a 
melyet Róbert Rikárd a szeretetreméltó 
és kiváló zenepedagógus fejleszt, hosszabb 
idő óta követjük érdekkel. Már egy óv 
előtt papírra vetett, ötletszerű gyorsaság­
gal a tolentumos fiú i elódiakat, nyomban 
hangszerelte, és kívánatra azonnal megcsi 
nálta tárgyának nohány változatát is. Fejlő■ 
dóseazóta üde virágjában van, és a hangok 
rejtett nyelvének titkait, törvényeit, saját­
ságait mintegy önmagától oldja meg. Ma 
különbséget tud a szonáta formái között, 
csoportosít többféle hangszert, és tökéle­
tesen érti azok hangbóli sajátságait. Semmi 
sem tanulságosabb a zenei gond dkozás 
minden érthetőtől elü<ö, különleges mód­
jánál, mint ha az ember egy zeneszerző 
gyermeket lát. Hol van egy hasonló korú 
fiúcska, a ki költői adomány nyal és az 
utánzás nagy tehetsegével felruházva, 
azzal a logikával, kerckdodsóg és érzelmi 
erővel egy olyan szonátát tudna produ­
kálni, mint az ő bemutatott müvének 
zenei kiválósága ?“

A kis Bandi csodálatos talentuma teljes 
joggal kelti a legvórmosobb reményeket, 
és ha istenadománya az eddigi méretek 
bon fejlődik, valószínű, hogy úgy a ha­
zának, mint Ipolyságnak nagy dicsőségére 
válik.

— A felekezeti tanítók vasúti 
jegye. Egy kőnyomatos jelentése szerint 
a nem állami tanárok és tanítók végre 
megkapják azt, amit oly sokszor és oly 
hiába kórtok. A legutóbbi miniszterta­
nács Apponyi kultuszminiszter javaslatára 
hozzájárult ahhoz, hogy a nem állami ta­
nároknak és tanítóknak a feláron való 
vasúti kedvezménye megadassák. — 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
legközelebb ilyen értelemben rondolotet fog 
kibocsájtani.

A/ egyedül elismert kellemes izu természetes hashajtoszer.

története. Ennek az egybegyűjtését reám 
ruházta a kötelesség.

A kötet szövegét természetesen bőven 
magyarázza majd a képek néhány száza : 
részint eredeti felvételeink, részint a meg­
levők reprodukálása. A vármegye kastélyai, 
ősi emlékei, becses műkincsei, családi 
címerek rajzai lesznek szószólói a betűk 
szellemének.

Most azonban legyen elég a tájékozta­
tóból.

A mikor pedig a levelem végéhez érek, 
engedd meg, tisztelt Barátom és Szerkesz­
tőm, hogy arra kérjelek. legyen szabad 
o helyütt mély hálámat kifejezni azok iránt 
az urak iránt, akik nagy vállalkozásunkban 
pártfogó jóindulattal, szeretettel fogadtak, 
és lehetővé tették a sisifusi munka befeje­
zését. Első sorban pedig Lits Gyula főis­
pán és Czobor László alispán előtt tolmá­
csold szerkesztő-bizottságunk hálás kö­
szönetét.

sziklát építsen azokból. A vármegye leg­
ősibb múltjától kezdve, végig a középkor 
véres eseményein, a háborúk fergetegétől 
szakadatlanul feldúlt, vérző vármegye szo­
morú története tárul elénk ezekből a la­
pokból. A török-clulás minden emlékét 
őrzi a betű, élesen rajzolva azt a szánal­
mas szegénységet, a melyet a tatár mért 
a karjatörütt magyarságra. Azok a kor­
hadó romok, a melyek a vármegye múlt­
járól beszélnek, megelevenednek a histó­
ria e lapjain. J )e nemcsak a messzi múl­
tat, hanem a letűnt jelen történelmét is 
elénk rajzolja a monográfia e tanulmánya, 
emléket állítva a nemrég lezajlott időknek 
is. Minthogy pedig a históriát emberek 
csinálták, a történetíró nem feledkezett 
meg a vármegye családjairól, nevezetesen 
a nemesi családokról sem. Valamennyi 
hont! nemes család, melynek a vármegyé­
ben birtoka volt, vagy van, szakszerűen 
felsorolt adatokkal szerepel majd a mo­
nográfiában.

Mindezeken kívül még egy fejezete lesz 
a kötetnek : a vármegye falvainak okleveles

valamint a Koháryak múltjának ismerte­
tésében. Vörös Ferenc főjegyző, a sokol­
dalú és mindenhez értő talentum erejével 
szintén a segítségünkre van. Litsclumer 
Lajos, a kiváló bányatudós, a sziklák mé­
lyében rejlő kincsekről dérit fel tanulsá­
gos adatokat; a fém kohászatról pedig 
Székelj) Vilmos tanár nyújt szakszerű ta­
nulmányt. A bányászbetegségeket magya­
rázza Stutter Gyula dr. főbányaorvos. A 
selmeci felsőbb iskolákról pedig Sobó Jenő 
tanár tájékoztat.

A vármegyebeli munkatársakon kívül a 
szerkesztőség belső munkatársai dolgoz­
tak a kötet megteremtésében. Első sorban 
pedig Reiszij Ede, a vármegye történeté­
nek írója, Sokkal inkább a szivemhez nőtt 
ez a mi derék tudósunk, semmint ilyen 
nyíltan véleményt mondhassak róla; hi­
szen minden szó ő róla dicsekvés volna 
mirólunk. Csak annyit jegyzek fel, hogy 
ő bányászta ki négy levéltár fakó betű- 
tengeréből a lionti históriát. L élesztendőn 
át tartott a birkózása a lehetetlenséggel, 
a mig egybeszedte a kavicsokat, hogy
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— A Túl ipánkért a kereskedőkért.
A .. Tulipánkort-Szövetség“ a sok visszaélések 
ellen, amelyek a tulipán jelvényével ország­
szerte a hazafiasság álarca alatt megindul­
tak, működésbe hozta a Szövetség keres­
kedelmi szakbizottságát is. A „Tulipánkert- 
Szövétség" kereskedőink jogérdekeit össze­
egyezteti a nemzet érdekével és kimutatja, 
hogy csakis e kettős cél együttműködése 
alkalmas, hogy a már meglevő kereskedel­
münk fejlődhessen. Programmjává tette a 
következőt:

1. A magyai- közönséggel megismertetni 
azon árukat, melyek Magyarországon egy­
általán nem, vagy elégtelen mennyiségben 
állíttatnak elő, nehogy a kereskedők jogos 
érdekei és hazafiasságukon indokolatlanul 
sérelem essék.

2. Megoldási mód arra nézve, hogy idegen 
árucikkek magyar jelleg alatt ne jöhessenek 
forgalomba.

3. A nagyközönség védelme, hogy lel­
kiismeretlen kereskedők ne áruljanak „ ma­
gyar1 elnevezés alatt idegen gyártmányt.

4. Általában tanulmányozása annak, mi­
ként lehet a. kereskedők érdekeit megvé­
deni úgy, hogy iparunké mellett szabadon 
fejlődhoson.

E programmpontok megvalósítása szük­
séges, hogy a gazdaságilag hátrányos, visz- 
szás állapotokat megszüntessük. Miután pe­
dig minden siker titka az összetartásban 
van, felhívjuk a hazafias kereskedőket, tö­
mörüljenek a „Tulipánkert-Szövetség“ ha­
zafias zászlaja alá, mert minden célhoz 
vezető mozgalomban azoknak kell síkra 
szállni, akik annak vezérszerepét viszik. 
A Tulipán kert Szövetség központi irodája 
(Budapest, VII. Kerepesi-ul 44,) minden­
kinek, aki hozzá fordul, készséggel szolgál 
felvilágosítással.

— Sxétuf/rasstott szocialista szövet­
kezet. Fiid dános Ipolysági cipészsegéd e 
hó 10-én titokban a Winter-tele pince mö­
gött egy szocialista gyűlést hivott egybe, 
melyen egy „Petőfi asztaltársaság“ címbe 
bujtatott szocialista egyesületet alakítottak, 
melynek célja volt az ipari és mezőgazda 
sági munkásoknak oldatén szervezése,hogy 
azok munkaadójuktól béremelést követel­
jenek, ennek megtagadása esetén pedig 
azt a munkának beszüntetése által csikar­
ják ki. E tárgyban e hó 9-én éjjel mezei 
munkásokkal már értekezett is. Berzeviczy 
Béla szolgabirő Fűzi János ágitációjára 
vonatkozó összes adatok beszerzése után 
több notórius egyénnél házkutatást tar­
lóit, a Írói—is egy csomó vallás- és 
osztályellenes könyvet és nyomtatványt 
lefoglalt, Fűzi Jánost pedig, mint a„ Petőfi 
asztaltársaság“ elnökét azonnal előzetes 
letartóztatásba helyezte, a nyomozás 
adatai alapján 200 korona pénzbünte­
tésben, illetőleg 10 napi elzárásban ma­
rasztalta, a járás területéről örök re kitiltotta, 
és illetőségi helyére, a zemplémvármegyei 
Nagytornyára toloneoltatta, intő példájául a 
hátramaradt elvtársaknak". A hatóság 
ezen intézkedése folytán eleje vétetett egy 
vakmerő és lelketlen agitáeiónak, a mely 
a vidéki gazdasági munkásokat munkaa­
dójukkal meghasonlásba hozni és azokat 
esetleg sztrájkba szólítani volt hivatva, és 
ezáltal beláthatatlan szomorú következ­
mények clibe állítani a különben békés 
és tisztességes mezei munkásokat és cse­
lédeket.

— BecsülotsórtCs Uálióczi in-
dutóval. Hontujfdlun történt az alábbi, — 
nem ép mindennapos — eset: Bál volt a falu 
korcsmájában! Az ünnep derűs hangulata a pin­
tés üvegekből, meg a dáde nyirettyűjéből került 
ki. . . és szólt a zene, járta a tánc, a mikor a 
falu szemrevalő Zsuzsikáját táncba szólította 
az egyik legény. . . Összeröffent a rendezőség:

Nem is rendező a bátyja, hát nem járja, hogy ez 
a lány itt táncoljon köztünk. . . M ! és tüzelt 
a lőre meg a szó, lefogták a cigányt és a Rákóczi 
indulót muzsikáltatták a szegény, piruló kis lány­
nak: — Menjen, ahonnan jött! A Zsuzsika ment 
is a helybeli járásbíróságig, a hol panaszt emelt 
a legények ellen. . . könyörtelenül megbírságolták 
az ötletes rendezőséget. . . és a kis Zsuzsika 
könytelt szeme hálásan nézte a lovaglás járásbiró 
büntető pennáját

— A villám áldozatai. Csábon o 
hó 16-án nagy zivatar volt, melyen a vil­
lám Balga Voron és Közi leányokat agyon- 
sujtotta. Rögtön szörnyethaltak, a köze­
lükben volt 7 embert szintén földresujtotta 
kik azonban elméletien állapotukból csak­
hamar feléledtek. — Ugyancsak a villám 
sújtott agyon özv. Nyáry Adolf bárónő 
altábornagynó magyaradi birtokán 2 ök­
röt. A légnyomás 2 bérest is lotoritott, de 
az ijedségen kívül egyéb bajuk nem esett.

— A marhalevél kiállításánál
a földművelésügyi miniszter legújabb ha­
tározata értolmóbou nem szabad tintairónt 
használni. A határozat megokolása szerint 
a Kúria több alkalommal köziratnak mi­
nősítette. Ezért törekedni kell arra, hogy 
azt módosítani, meghamisítani egykönnyen 
no lehessen. Ezt pedig a tintairón hasz­
nálata nem zárja ki

IRODALOM és MŰVÉSZET.
Az Őr. Most jelent meg e harciasai! 

magyar szépirodalmi lapnak a 12-ik száma. 
Ezzel befejeződött az első félév, a mely im­
már fényesen meggyőzheti a kétkedőket is, 
hogy lehet szépirodalmi lap a vidéken is, és 
hogy ez minő, ezt igazolja a legutóbbi 
szám tartalma: A mi tótjaink. Irta Hh. — 
Patai József költeményeiből (versek.) — Má­
ria. Irta Biró Lajos — Sóhaj. Alkonyat. (Ver­
sek). Irta Péry Ilona — Mikor a levelek hul­
lanak. Irta Nagy Vince — Ha meghalok. 
(Vers). Irta Faragó József — Mesék nagyok­
nak. Az iró. - jézus a példám. (Vers). Irta 
Láng A. József. — To 111 egyről. A munka. 
Hegyi Aranka. Utazás a föld alatt. Tulipán- 
cserepek. Ä vörös tóga. Királyi nász. — Az 
Őr. Áz öreg oroszlán. Szilhuettek. Anyasági 
kereset. Juriga és a vigécek. Tót gimnáziu­
mot 1 Miből lesz a cserebogár ? Működnek a 
pánszlávok. — írókról könyvekről. Biró 
Lajos : Harminc novella. Patai József,: Babi­
lon vizein. Szerelem könyve. — Az Őr pos­
tája. Szerkesztősége és kiadóhivatala Ipolysá­
gon van, és mutatványszámot szívesen küld. 
Ara negyedévre 2 korona.

— I lob i-izezoii vagy ugorka idény las- 
sankint ismeretlen fogalommá válik. Évek sora 
óta épen nyáron történnek a legszenzációsabb 
események. Nincs is már intelligens újságolvasó, 
aki a mezei munkák vagy fürdőre utazás cirnén 
akár csak egy hóra is abbanhagyná az ujság.iara­
tást. Mert teljesen fölösleges volna ez, mikor a 
kiadóhivatal mindenkinek utána küldi a lapot 
akár külföldre is, akár rn-ind&n bében ■ máshova, is, 
úgy, hogy ma már nem kell az olvasónak 
lapját nélkülözni még utazás közben sem. Azért nem 
mulaszthatjuk el olvasóink figyelmét a „Pesti 
Hírlapra“ felhívni, mely kedvelt napilapunk a fél­
évi forduló alkalmából érdekes dolgokat igér. így 
uj regényt Gárdonyi Gézától, ma legnépszerűbb, 
legkiválóbb szépirodalmi Írónktól; novellisztikus 
tárcákat Tóth Bélától, aki évek óta hűtlen e mű­
fajhoz B most visszatér első szerelméhez; tárcá­
kat, elbeszéléseket, rajzokat továbbra is Szaboné 
Nogál Jankától, Lux Térkőtől, Holtai Jenőtől, 
Kazár Emiltől, Szomazásy Istvántól, A hőnyi Ár­
pádtól, Szántó Kálmántól stb. A jövő félévi előfi­
zetők megkapják karácsonyi ajándékul a Pesti 
Hírlap 1907-ik évi naptárát is és feláron fizethet­
nek elő a Divat-Szalon cimü kitűnő divatlapra. 
A Pesti Hírlap előfizetési ára félévre 14 korona, 
negyedévre 7 korona, egy hóra 2 kor. 40 fii. Á 
Divat-Szalonnal együtt negyedévre 9 korona. Kí­
vánatra mutatványszámokat is küld a kiadóhiva­
tal: Budapest, V., Váci-körút 78.

PANASZKÖNYV.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

A Kossuth, utcából-
Ha már a járdák elkészítése a háztu­

lajdonosok egyrószónek makacssága tolj- 
tán el is marad, — kérjük az elöljáró­
ságot, vegyen annyi fáradságot magának

ós tekintsen be a Kossuth utcába,szemlélje 
meg az állapotokat a lelje gyönyörét ab­
ban a sártengorben, amit a megyeház előtti 
kutból folyó viz okoz. — Hivatalosan 
még nem adták ugyan ki az úgynevezett 
„kolera elleni védekezésről“ szoló éven­
kénti sablon rendelőtől, de kérelmünk 
azért meghallgatásra találhat!

Több Kossuth-utcai.

Cg. Varrógép T.

a hot 
SINGER- 

varrógépeket 
árulnak.

Ez a elmer 
ama raktárak 

ismertető 
jele,

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

2241. 1906. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosm ikolai ki r. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Kádár Kálmán vámosmikolai ügyvéd 
által képviselt Szioboda Ferenc szobi 
lakos végrehajtató kérelme folytán Ren­
dűk András ós neje Mohi Hermina 
szobi lakos végrehajtást szenvedett el­
len 960 kor. 12 fill, tőke, ennek 1899. 
szeptember 1 -tői járó 8 százalékos 
kamata, ! 44 kor. eddigi, valamint 49 
kor. 80 till, jelenlegi és a még fel­
merülendő költségek, nemkülönben a 
csatlakozónak ezennel kimondott Nagy­
maros-visegrádi takarék pénztár 400 k. 
1170 kor. tőkék és jár. a váci taka­
rékpénztár 860 kor. és jár. az eszter­
gomi kereskedelmi és iparbank 2000 k 
végül a balassagyarmati takarékpénztár 
vámosmikolai fiókjának 3920 kor. és 
jár követelése kielégítése végett az ár­
verést elrendelte

Minek folytán Szobon a község há­
zánál 1906. évi szeptember 15-lk 
imjp.jiín d. e. 10 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen el adatni fognak a 
következő ingatlanok, u. in:

1 a szobi 366 sztjkvben A. j- 1 sor 
1179. hrsz. a. szol lő kikiáltási ára 37 k.

2. A szobi 526 sztjkvben A. j 1 sor 
1421. hrsz. szol lő, kikiáltási ára 27 k.

3. A szobi 808. a. sztjkvben A. I. 
1—3, sorsz. a. 838. hrsz. szántóból, 
927 hrsz. szántókból és 3 — 4. sorsz. a. 
közös erdő s legelő illetőségből Mólír 
Her mirt illető i/10-ed jutaléka, kikiál­
tási ára 2400 korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy óvadék képes értékpa­
pírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges áthelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatui.

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Vamosmikolán, 1906. május 10.

Kraicz
________ kir. aljbiró

mm 7



junius 23.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgkónt kor. 15.20—15.40 
Rozs 12.50—12.60
Árpa 13 50—14 00
Zab 15.00-15.20
Bab 24.00—25.00
Kukorica 14 00—14 20

Egészség
'az ember legdrágább 
kincse, melyet őrizni 

és ápolni kell és 
csak úgy tartható 
fenn, ha a testet min-

beteggé-

pU

Kittit a m«^
„ /WUiy&.». •
]Á~jA

(-s,j d e n n e in ii
fünrr+tl h-re-M g e k t, ő 1 óvjuk, annak 

rugékonyságát előmozdítjuk, mely 
célra a legelőkelőbb orvosok a ki­

tűnő eredmény nyel kipróbált 
székely havasi

INDASZESZ
( gy<> gy Éti -sós borwz. eszi >

ajánlják, mint oly szeri, a mely a 
testet üdíti és frissíti, az izmokat 
edzi, rugékonyságukat előmozdítja 
és fokozza. Megszünteti a bágyadt- 
ságot, fejfájást, náthát tagszagga­
tást enyhíti, sőt legtöbb esetben 
meg is szünteti a osuzos (reumati­
kus) bántalmakat Kapható 2 és 1 ko­
ronás üvegekben mindenütt. Készít; 
Balázs ov ich S á nd o r, Koron a-g yógy- 
szertára Sepsis zen tg yörgy.

Nyilt-tér.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

I n HmUipowteu. Yt ári 
és léli gyóityhely, a ma­
gyar li-g«liiiasr<‘ii«l In 

Injdoiin. Elsőrangú kénes liév i i/.ii s.> óKyl'iirdő:
modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes isznp- 
Ihrilwk, iisidintk-, lőrék-, kő- és nntrvilny- 
liirdők : liőlég-, szénsnvns- és villamosiiz.- 
i'iirdők. ívd- és belégzési kur». 2UU kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak 

Prospektust ingyen és bérmentve küld
Az igaz.gntdsitg.

411. 1906. vógrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t-c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a vmikolai kir. já­
rásbíróságnak 1902 évi Sp. 1. 111- számú 
végzése következtében Kádár Kálmán 
ügyvéd által képviselt Molnár Flórián 
és neje javára Israel József és társai eben 
800 kor. s járulékai erejéig 1906. évi 
május hó 12 ón foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 788 koro­
nára becsült következő ingóságok u. m. : 
bútorok, tehenek stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járás- 
b róság 1906. évi V. 223. számú végzése 
folytán 800 kor. tőkekövetelés, ennek 1898. 
évi október hó 8 napjától járó 5 százalé­
kos kamatai, egynyolcad százalék váltódij 
és eddig összesen 131 Kor. 39 fül- biróilag 
már megállapított költségek erejéig 
[.eléd e n leendő eszközlésére 1906. 
évi junius hő 28 napjának d- u 
3 órája határidőül kitüzotik és ahhoz a 
vonni' szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is le és folülfoglaltak, s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vámosmikolán, 1906. junius 15.

Németh Emil
kir. bir. vhajtó.

község névén

2862. 1906. tkvj szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 

Gnóth Ágoston végrehajhitónak Fü­
zesgyarmat község mint jogi testület 
végrehajtást szenvedő ellem 1 1,600 kor. 
tőke és jár. iránti végrehajtás' ügyé­
ben, a területéhez tartózó a Füzes­
gyarmat köz-ég telek könyvében vezetett 
egészben Fözesgyarmat. 
álló kövei kezű ingntlnnok u. m

1. a. 469 sz. tjkvéhen 1. 1 sor.
111 hrsz. 76 uépszorszám alatt fog­
lalt ház. udvar és kert 1600 kor.

2., az 515 sz tjkvben 1 1. sorszám 
j09 hrsz. 75 népsorszám alatt foglalt 
ház, udvar és kert 320 kor.

3.. az 1031 sz. tjkvben j 1-sorsz. 
108 hrsz. 74 nép-orszámu ház, udvar 
és kert 320 kor., *

és®4., az 1032. sztjkben 1 1—3 sorsa. 
110. 111. 17 10 hrszám alatt foglalt
ház, udvar és kert bid telki pajta és 
kertekaljai szántó 513 kor.

törvényes becsértékben az 1906. évi 
augusz us hó 13 ik napjának d e. 
9 Órájakor Füzesgyarmat község há­
zánál a fenti becsértékek mint meg­
állapít ott kikiáltási ár 10 százalé­
kának bánatpénzül letétele mellett a 
becsáron alól is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számí­
tott 30. 60. 90. rup alatt három egyenlő 
részletben 5 százalékos kamatokkal 
együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési feltételek a 
valamint a teat megjelö t községi elöl­
járóságnál megtekint he tők,

A kir törvényszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon. I 906 évi rn íjus hó 16-án.

Óra vetz
kir. tsz ki biró

Cssali ő horoim
4 és fél kilo (körülbelül 50 drb) ke­

véssé megsérült finom, enyhe,
pipere-^/ia ppoii
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, re­
zeda, jázmin és gyöngyvirágból szé­
pen összeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése, vagy utávéitól küldi:
SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utca 3. sz

3068. 1906. tk vi. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
a Selmeci takarékpénztár végrebajtatónak 
if j. Vickó Mihály né szül. Kosztor Zsuzs­
anna végrehajtást szenvedő elleni 532 kor. 
tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a területéhez tartozó Toszór község 36. 
sz. tjkvében foglalt */* részben ilj. Viczkó 
Mihály né szül. Koszt or Zsuzsanna végre­
hajtást szenvendő és >/g részben pedig kk. 
Viczkó Mária végrehajtást nem szenvedő 
nevén álló (az 1881: 60 t. c. 156 § a 
alapján) következő ingatlanok egeszbeu 
u. m.

a.) a 1. 1. 2. 4 5 10. 11. sor 44 51. 
293. a) 320. a) 718. a) 758 a) hrsz. a.
29 népsorsz házat, 3 drb bel telki kertet 
és Konopisz dűlőnek 2 drb. szántót ma­
gában foglaló ingatlanok és tartozékai 
362 kor.

b) a 7 921 hrsz. Dúlna vinice dülőbeli 
510 négyszög őlnyi szőllő 184 kor. és c) 
a f 1741 hrsz Dől no vmice dülőbeli 300 
négyszög őlnyi szőliő 132 kor.

2) az ottani 74 sz. tjkvi f 4 28' 103
113. 158-233 sorsz. közös szántókból B 
325 alatt ifj. Viczky Mihály né sz. Kosz­
tor Zsuzsanna végrehajtást szenvedőnek 
(a 2 318 részből őt illető egy negyed) ju­
taléka 18 kor.

3) az ottani 96 sztjkvi I. 18 sorsz. a 
foglalt három drb. közös házból és szán­
tókból B. 136. alatt végrehajtást szenve­
dőnek a 4 318 részből őt illető fele .esze 
18 korona

4) az ottani 260 sztjkvi L. 1-3 sor 96. 
a) 1369 a) 1584. a) hrsz. a foglalt egy 
negyed részben végrehajtást szenvedő két 
negyed és egy negyed Zukányi Buda 
Anna ós kisk. Buda Mária végrehajtást 
nem szenvedő társtulajdonosok nevén álló 
(az 1881: 60 t.-c. 156. § a alapján) egész 
bcltelki kert, Szlunyó és Nad závozom 
dülőbeli két drb. szántó 36 kor.

5) az ottani 303 sztjkvi f 1-44 sorsz. 
a. foglalt közös szántókból végrehajtást 
szenvedőknek B 167 alatt az 1 3Irt rész 
bői illető egy negyed rósz 8 kor. *'is

6) az ottani 317 sztjkvi f I 94 sorsz. 
a. foglalt közös szántókból végrehajtást 
szenvedőnek B. 145 alatt irt az 1 318- 
részből öt illető egy negyed rész 10 kor. 
törvényes becsárban 1900.évi augusz­
tus hó 23-ik napjának d. e. 9. 
órakor Toszór község házán a megál­
lapított kikiáltási ár 10 százalékának bá 
natpónzül letétele mellett a becsáron alul 
is cl fognak árvoroztotni.

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60, 90 nap alatt 3 egyeniő részletben, 
57u kamattal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be - 
számítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, va­
lamint a fent megjelölt községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

A kir. törvszók mint telekkönyvi hatóság. 
Ipolyságon, 1906. május hó 2l-ón.

Oravetz
kir. tszéki biró.

Hirdetéseket 
jutányosán közöl a

Hönti lapok.

fT 6 "lTÄTÖ-S Y a UP vte™™l°;SZER
Utánzatoktól óvakodjunk.

Főraktár Magyarország részére :

Kértük minden üvegen a világoskék gyári vógjegyet Professzor török József gyógyszertára Budapest
" ----- — . ~- w « nrx „z„«izi.i,l£.i nl Király-utca 12. és Andrássy-ut 26. szám.

irolamo tanár által
l-’ 1 o t*eu z, -vlti Pandolfini (Olnszorszll*) 

Főraktár Magyarország részére:

GIROLAMO PAGLIANO névaláírással.

X \ x \ \ XX
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A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAF4
ßgr

* MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:

EiEjMIII MÜVEK HABCHEKÜUÜS
B(JDAPEST-VI.,ANDRASSY-ÚT 33.

Elárusító hely: özv. Saghy Fülöpné, Ipolyság.

Kis és nagy meny- 
nyiségben kapható

a
ltülöiiföle

8 műtrágya,
f§ erőtakarmány, 
SÍ melasse,
Sl kőbánijai s ö r ö 1^
8 Salgó Gábor
^||| gabonakereskedőnél,

iÉ Balassagyarmaton.

iSlí

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
Valóai

BRÜNNI SZÖVETEK
Egy szelvény ára3'10 ;k 7--, 8--. 10'- jó \ _•
mtr. hosszú, teljes l K ... • , b fsS 
férfi-óltőnyre ele- j K u ’ 14 )CHD í 2.= 
gendő (kabát, nad- / K 16*-, 18*- finom \ > §* 
rág és mellény)csak \ K 2V- legfinomabb / w
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20‘—, valamint 
felöltő szövetek, turista-lodcn, selyem-kamgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid posztőgyári raktár által

Siegel-Imhof, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve, Mintaszerinti szállításért 
felelősséget vállalok. A magánvevöre óriási előnyök há­
rulnak, hogy szöveteit fenti cégnél közvetlen gyári pia­

con rendelheti.

»

Legalkalmasabb bevásárlási forrás!
Van szerencsém a tisztelt közönség tudomására hozni, hogy szabó 

üzletem mellett

férfl-divat-üzletemet megnyitottam.
Férfi- és gyér niek-fehérnem üek, gallérok, kézelők divatos 

zsebkendők, legfinomabb kalapok, férfi-, női- és gyermek-cipők, 
kész gyermekruhák, esernyők, sétabotok és minden a férfi divat 
körébe tartozó cikkek nálam 15—20 százalékkal olcsóbban szerezhetők 
be, mint Budapesten.

Felhívom tehát a t. nagyközönség figyelmét újonnan berendezett 
üzletemre. Kiváló tisztelettel

Frischer Adolf.

átsimitás

Schicht-szappannal
(SZARVAS vagy KULCSSZAPPAN) 

pótol

Két szer i átsimitást
■ ■ szappannal. ——=====

SClIICHT-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb !

m E
E
E^ Az Újvárosban

|egy lakás
udSjj

augusztus hó 1-étől kiadó.
,;il Áll 2 szoba, konyha és mellék- $:•

helyiségekből. Bővebb felvilágosi- E
tást nyuj t ezen lap kiadóhivatala. E 

;D1J jk-

É
E

I Értesítés. |
<§> Van szerencsém a t. közönséget :tö 
^ értesíteni, hogy a jónevü Schwartz- Sjkj' 

féle

1 bérkocsi-vállalatot |
átvettem, jfl

Uk e téren szerzett tapasztalataim- jip
2 mai a vállalatot oda fogom fejlesz- *5 
g tenb hogy a t. közönség fokozot-
® talib igényeinek is mindenben ele- 

got tehessek.
Kérve ehhez nagybecsű támoga- mv 

^ fásukat, vagyok kitűnő tisztelettel ^
& Zlinszky András

bérkocsitulajdonos. ^

Cséplési és gazdasági célokra legjobban bevált

BEMZIN MOTOROK %
Ipari és malomhajtásra i|

legolcsóbb üzemtt i$i

szivógázmotorok ®
legelőnyösebben kaphatók: ||

BECK és GERGELY, W
mot or Oh gépgyárában

Budapest, V., Váci-ut 12. sz. $1* * •) v «V1-UI 14, 5>Ze

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyoisaaitujan Ipoly & igon. ~ ~ ------------


